



2014年4月21日 星期一 统筹:安学军 美编:周高虹 校对:王泓 版式:杨卫萍

免费早餐 免费理发 免费喝茶 免费“露天影院” 生活在“爱心街”天明路上 让我们感到幸福的事儿 还不止这些……



开始工作前，一名环卫工戴上了社区卫生服务中心工作人员送来的“爱心口罩”。

一年来坚持不懈为等车市民提供凳子、免费为环卫工提供早餐的“爱心羊肉汤馆”，3年来敞开门免费让70岁以上老人和环卫工理发的“爱心理发店”，7年间经常主动走上街头邀请环卫工来免费喝茶的“爱心茶庄”。4月16日，一条原本普通的天明路“因爱心商家扎堆为弱势群体免费服务”，通过本报报道走进了公众视野。这条洒满爱心的路上还有哪些让人感动的事儿？从4月17日开始，郑州晚报记者3天内深度回访了这条“爱心街”，一些鲜为人知、常年在这条路上上演的“爱心义举”被相继发现。郑州晚报记者 常亮 文/图

爱心小卖部 【爱心内容】免费为农民工放电影 【爱心时间】8年



4月17日晚，“爱心小卖部”门前成了“露天影院”。

4月17日晚上7点半，夜幕刚刚降临后的绿荫广场渐渐热闹起来。天明路东凤路北100米路东广场西门口的一家小卖部，也迎来了一天中最繁忙的时刻。

“老板，拿双手套。”几分钟后，来自重庆的装修工曾中急急忙忙走进了小店。让人意外的是，他买完东西后并未离开，而是搬了一张凳子在小店门口的一台电视机前坐了下来。

“哇，这不是周星驰么？今天晚上又有好片看了。”曾中坐下不到5分钟，另外几名结伴到广场游玩的农民工也围了过来。一阵热闹过后，小店门前成了一个名副其实的“露天电影院”。

“平时经常来这儿买盒烟和小工具，店主可好了，每年天热的时候，都会在门口给大家放电影。”由于几年来一直在东风路附近的工地干活儿，来自开封的小刘算是小卖部

的“常客”。说起经营小店的一对小夫妻，他连竖了两次大拇指：“这两口人真不赖！虽说他们做的是小本生意，可心里总常常想着别人。”说到这里，他伸出手比画了一下，“光我，都来这儿看了两三年电影。”

经营小卖部的夫妻俩来自洛阳农村，老板叫范雨方，33岁，老板娘叫李向丽，32岁。从2006年小店开业后没多久，他们就在10平方米大的

小卖部门前摆上了电视机和小板凳，每年天气转热后，租几张碟为附近外来务工者免费播放电影。

“今年刚开始没几天，以往每年也是从4月份开始放。现在天气还不算太热，人也不多。不过一进入夏天，天天晚上都坐满了观众。”小范说。

截至目前，这个每到天热就免费为外来务工者放电影的习惯，夫妻俩坚持了8个年头。



只要看到窗台上空水杯，东风路社区卫生服务中心的李书琴就会提着水壶将其倒满。

爱心社区卫生服务中心 【爱心内容】搀扶老年患者就医、为环卫工烧开水 【爱心时间】1年

“小伙子，你认识对面环卫站的人吧？替我把这包口罩交给他们，给大家发发。整天干活儿太脏，这东西离不了。”4月18日中午，东风路巡逻队员马子坚和队友沿天明路巡逻时，在东风路社区卫生服务中心南门口遇到了58岁的李书琴。在他们的印象中，这名老人虽说时常见面，却并不熟悉，只知道她在服务

中心负责保洁工作。东风路社区卫生服务中心有两个保洁区域，紧挨着森林半岛小区南北两侧。平时，李书琴主要负责北区的保洁工作。1年前，她认识了比自己小4岁、刚到中心南区负责保洁工作的王平。从那以后，这对心地善良的好“姐妹”，在工作之余携手做起善事。“都是些不起眼的小事

儿。”由于年龄和工作原因，李书琴和王平的“公益范围”基本都在单位周边。只要忙完手头上的活儿，她们都不会闲着。一会儿去主动搀扶前来就医的老年患者，一会儿忙着帮附近环卫工和保洁人员烧开水。虽说每件事情都不算大，但她们细腻的爱方式却给很多人带来了不小的感动。每到寒冷的冬季，她们总

会在烧好开水后第一时间通知到附近的环卫工；每到炎热的夏季，她们又会想方设法为新烧的热水降温，尽量让大家喝到爽口的凉白开。“他们每天干活都很辛苦。多喝点开水，对身体好。”截至目前，天明路1年多来先后更换过的两三拨环卫工人，都曾多次喝过她们亲手烧好的开水。

【爱心效应】爱心店林立，环卫工每人每月至少能省200多元

4月19日下午，郑州晚报记者在天明路宋寨南街附近的环卫中转站见到了该路段的环卫班长马春叶。已在这条路上工作了6年多的她，对近几年发生在身边的每一件爱心事儿都了如指掌。按照她的说法，几年来，这些献爱心的商家从来没做过公开宣传，大家都是在口口相传中获知了这些信息。“其实，除了天明路，北边的丰华路和索凌路还有两家免费早餐店。很多时候，大家也会去那里吃饭。”马春叶掰着手指算了一下，幸福地笑了，“附近的爱心店可真不少，所以大家都觉得在这儿干活儿特别幸福。”曾经，马春叶在与同事聊天时，还一起计算过另外一笔账。按照目前情况，天明路上的12名环卫工除了每天喝水完全免费外，所有人都在享受着爱心商家的免费早餐。再加上理发、喝茶等一些免费服务，“即使按最低的消费标准来算，每个人一月也至少能省200多块钱生活费”。马春叶说，每天上下班时间，所有环卫工都要在中转站集合。所以，平时的天明路上环卫人员相对较多。或许就是这个原因，许多热心人把关注焦点放在了他们身上。（请继续阅读A05、A06，品味更多“正能量”）